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Världens kyrkor samlades i Stockholm
Världens kyrkor och vänner från andra trossamfund, kom till Stockholm. Människor från

norr till söder fanns på plats. Vi är fortfarande tagna av veckan, så många som bidrog,

alla volontärer, alla kyrkor som ställde sina lokaler till förfogande, alla medarbetare i olika

sammanhang som gav av sin tid, alla ungdomar som kom.

Musiker, talare, kyrkoledare, producenter, ljudtekniker, kommunikatörer, projektledare,

konferencierer, körer, sångare, konstnärer, skådespelare, förkunnare, patriarker,

samfundsledare, biskopar, diakoner, pedagoger, pastorer, präster, clowner, bullbakare,

volontärer, platsansvariga, vaktmästare, kyrkvärdar – alla, alla, gjorde denna vecka

möjlig.

Det blev en fest med djupt allvar där vi visade att vi tillsammans vill fortsätta arbeta

för fred och enhet – i en värld som är i akut behov av det: fred med Gud, fred mellan

oss, fred mellan länder, fred i samhället, fred med skapelsen.

Temat är lika mycket en bön, ett faktum och en uppmaning till handling:

Det är tid för Guds fred!

I det här nyhetsbrevet kan du ta del av några av de gudstjänster, seminarier och

arrangemangen som genomfördes under veckan.

Sofia Camnerin,

generalsekreterare Sveriges kristna råd

Foto: Boris Vasic/Regeringskansliet

MÖTE I ROSENBAD

Socialminister Forssmed bjöd in till lunchmöte
Socialminister Jakob Forssmed (KD) bjöd in flera av de internationella kyrkoledarna till

ett lunchmöte i Rosenbad.

– Världens kyrkor fanns representerade runt detta historiska bord. Här lyftes både

världens nöd och kyrkornas enorma engagemang och kraft att bidra till förändring. Inte

minst blev det tydligt hur viktigt det är för beslutsfattare att se denna kraft och fullt ut

värna religionsfriheten, för alla, beskrev Sofia Camnerin, generalsekreterare för Sveriges

kristna råd samtalet efteråt.

Syrisk­ortodoxa patriarken lyfte situationen i hemlandet

Hans Helighet Mor Ignatios Aphrem II, patriark av Antiokia och hela Östern, gav ministern

en beskrivning av läget i Syrien, inte minst av de kristnas utsattas situation där allt fler

lämnar landet.

– Vi kristna vill stanna i Syrien, men för att vi ska kunna stanna behöver vi säkerhet, sa

patriarken vid mötet med Forssmed.

– Det var också en vädjan till Sverige och det internationella samfundet i stort att stå vid

syriernas sida i denna svåra tid, och att hjälpa vår nya regering att kunna samla alla. Vi

känner fortfarande att vi inte alla är inkluderade i arbetet med att återuppbygga Syrien,

sa patriarken efter mötet.

”Glöm inte det globala syd”

Kyrkornas världsråds ordförande, biskop Henrich Bedford­Strohm, lyfte frågan om

fattigdom med ministern.

– Budskapet till ministern var: Glöm inte det globala syd! Om de globala militära utgifterna

fortsätter att öka, och ökningen betalas genom nedskärningar i humanitärt bistånd eller

utvecklingsbistånd, då är det en moralisk skandal, sa Bedford­Strohm, som ser det som

sin uppgift att ge de människor han möter i fattiga samhällen en plats vid varje

ministerbord han sitter vid.

Modern slavhandel, klimatförändringar och Följeslagarprogrammet

Kyrkornas världsråds generalsekreterare Jerry Pillay beklagade särskilt Sveriges beslut att

avsluta finansieringen av den svenska delen av Följeslagarprogrammet, i en tid då

internationella följeslagare på Västbanken behövs som allra mest.

Andra frågor som de internationella gästerna adresserade var arbetet mot trafficking,

klimatförändringarnas inverkan på människor och miljö, kyrkornas hjärta och arbete för

flyktingar, och hur kyrkorna arbetar för att bygga fred och bidra till försoning.

Intervjuer med patriark Aphrem II

Tidningen Dagen och Kyrkans tidning träffade patriark Aphrem II under Ekumeniska

veckan:

• Patriarken på Sverigebesök oroas för kristna som flyr Syrien (Dagen)

• Syrisk­ortodoxa patriarken: Vår existens är hotad (Kyrkans tidning)

EKUMENISKT FIRANDE I FILADELFIAKYRKAN

Påve Leo XIV till Ekumeniska veckan: "Det som

förenar oss är större än det som skiljer oss åt"
Den ekumeniska rörelsen firades i Filadelfiakyrkan med inbjudna internationella

kyrkoledare och medverkande från olika kyrkotraditioner. Med avstamp i en tillbakablick

mot Stockholmsmötet 1925 följde samtal om var ekumeniken befinner sig nu. Påve Leo

XIV skickade via sitt sändebud en hälsning till sina "kära bröder och systrar" och på

plats i Stockholm fanns den ekumeniska patriarken Hans All­Helighet Bartholomeus I av

Konstantinopel och Hans Helighet Mor Ignatios Aphrem II, patriark av Antiokia och hela

Östern. Klicka på fotona nedan för att ta del av hela programmet (ca två timmar långt)

liksom utvalda programpunkter.

KEYNOTE SPEAKERS

Huvudanföranden av Sofia Camnerin, Antje

Jackelén och Azza Karam 
Temat under veckan var "Tid för Gud fred" med ett undertema för varje dag hämtat ur

Psaltaren. Sveriges kristna råds generalsekreterare Sofia Camnerin, Svenska kyrkans

ärkebiskop emerita Antje Jackelén och professor Azza Karam från Egypten höll var sina

huvudanföranden och de kan lyssnas på i efterhand via länkarna.

TV­SÄNDA GUDSTJÄNSTER

Ekumenisk lovsångsgudstjänst och

Högtidsgudstjänst i Storkyrkan

Foto: Albin Hillert/WCC

Två gudstjänster firades i Storkyrkan under ekumeniska veckan. I

högtidsgudstjänsten medverkade flera av de internationella gästerna, under närvaro

av kungaparet och statsministern och hans hustru. Svenska kyrkans ärkebiskop Martin

Modéus bar dagen till ära den hundraåriga ekumeniska kåpa som togs fram till

Stockholmsmötet 1925 och som bars av hans företrädare Nathan Söderblom.

Med speciellt fokus på unga vuxna firades en ekumenisk lovsångsgudstjänst som

leddes av Josefina Gniste, känd lovsångsledare inom Pingströrelsen, med predikan av

både kardinal Anders Arborelius, biskop i Stockholms katolska stift, och Elin Kakko från

Svenska kyrkans unga. Gudstjänsterna spelades in av SVT och finns på SVT­play och

via länkarna.

PANELSAMTAL

Kyrkornas roll och ansvar för Guds fred
I Immanuelskyrkan hölls ett panelsamtal om kyrkornas roll för fred. Medverkande:

ärkebiskop Flavio Pace, från Vatikanen; Stephen Cottrell, ärkebiskop av York; biskop

Heinrich Bedford­Strohm, ordförande för Kyrkornas världsråd; Svenska kyrkans

ärkebiskop Martin Modéus, som även är ordförande för Sveriges kristna råd; Frank

Dieter Fischbach, generalsekreterare Conference of European Churches (CEC);

ärkebiskop emerita Antje Jackelén, från Svenska kyrkan; Karin Wiborn, kyrkoledare

Equmeniakyrkan samt Katerina Pekridou, programansvarig i CEC. Respondenter: Dr

Michael Hjälm och doktorand Vera La Mela. Samtalet leddes av Jenny Dobers,

regional kyrkoledare i Equmeniakyrkan och Jan Eckerdal, direktor för teologi i Sveriges

kristna råd.
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Nyhetsbrev september 2025 #6 Läs brevet i din webbläsare

Världens kyrkor samlades i Stockholm
Världens kyrkor och vänner från andra trossamfund, kom till Stockholm. Människor från

norr till söder fanns på plats. Vi är fortfarande tagna av veckan, så många som bidrog,

alla volontärer, alla kyrkor som ställde sina lokaler till förfogande, alla medarbetare i olika

sammanhang som gav av sin tid, alla ungdomar som kom.

Musiker, talare, kyrkoledare, producenter, ljudtekniker, kommunikatörer, projektledare,

konferencierer, körer, sångare, konstnärer, skådespelare, förkunnare, patriarker,

samfundsledare, biskopar, diakoner, pedagoger, pastorer, präster, clowner, bullbakare,

volontärer, platsansvariga, vaktmästare, kyrkvärdar – alla, alla, gjorde denna vecka

möjlig.

Det blev en fest med djupt allvar där vi visade att vi tillsammans vill fortsätta arbeta

för fred och enhet – i en värld som är i akut behov av det: fred med Gud, fred mellan

oss, fred mellan länder, fred i samhället, fred med skapelsen.

Temat är lika mycket en bön, ett faktum och en uppmaning till handling:

Det är tid för Guds fred!

I det här nyhetsbrevet kan du ta del av några av de gudstjänster, seminarier och

arrangemangen som genomfördes under veckan.

Sofia Camnerin,

generalsekreterare Sveriges kristna råd

Foto: Boris Vasic/Regeringskansliet

MÖTE I ROSENBAD

Socialminister Forssmed bjöd in till lunchmöte
Socialminister Jakob Forssmed (KD) bjöd in flera av de internationella kyrkoledarna till

ett lunchmöte i Rosenbad.

– Världens kyrkor fanns representerade runt detta historiska bord. Här lyftes både

världens nöd och kyrkornas enorma engagemang och kraft att bidra till förändring. Inte

minst blev det tydligt hur viktigt det är för beslutsfattare att se denna kraft och fullt ut

värna religionsfriheten, för alla, beskrev Sofia Camnerin, generalsekreterare för Sveriges

kristna råd samtalet efteråt.

Syrisk­ortodoxa patriarken lyfte situationen i hemlandet

Hans Helighet Mor Ignatios Aphrem II, patriark av Antiokia och hela Östern, gav ministern

en beskrivning av läget i Syrien, inte minst av de kristnas utsattas situation där allt fler

lämnar landet.

– Vi kristna vill stanna i Syrien, men för att vi ska kunna stanna behöver vi säkerhet, sa

patriarken vid mötet med Forssmed.

– Det var också en vädjan till Sverige och det internationella samfundet i stort att stå vid

syriernas sida i denna svåra tid, och att hjälpa vår nya regering att kunna samla alla. Vi

känner fortfarande att vi inte alla är inkluderade i arbetet med att återuppbygga Syrien,

sa patriarken efter mötet.

”Glöm inte det globala syd”

Kyrkornas världsråds ordförande, biskop Henrich Bedford­Strohm, lyfte frågan om

fattigdom med ministern.

– Budskapet till ministern var: Glöm inte det globala syd! Om de globala militära utgifterna

fortsätter att öka, och ökningen betalas genom nedskärningar i humanitärt bistånd eller

utvecklingsbistånd, då är det en moralisk skandal, sa Bedford­Strohm, som ser det som

sin uppgift att ge de människor han möter i fattiga samhällen en plats vid varje

ministerbord han sitter vid.

Modern slavhandel, klimatförändringar och Följeslagarprogrammet

Kyrkornas världsråds generalsekreterare Jerry Pillay beklagade särskilt Sveriges beslut att

avsluta finansieringen av den svenska delen av Följeslagarprogrammet, i en tid då

internationella följeslagare på Västbanken behövs som allra mest.

Andra frågor som de internationella gästerna adresserade var arbetet mot trafficking,

klimatförändringarnas inverkan på människor och miljö, kyrkornas hjärta och arbete för

flyktingar, och hur kyrkorna arbetar för att bygga fred och bidra till försoning.

Intervjuer med patriark Aphrem II

Tidningen Dagen och Kyrkans tidning träffade patriark Aphrem II under Ekumeniska

veckan:

• Patriarken på Sverigebesök oroas för kristna som flyr Syrien (Dagen)

• Syrisk­ortodoxa patriarken: Vår existens är hotad (Kyrkans tidning)

EKUMENISKT FIRANDE I FILADELFIAKYRKAN

Påve Leo XIV till Ekumeniska veckan: "Det som

förenar oss är större än det som skiljer oss åt"
Den ekumeniska rörelsen firades i Filadelfiakyrkan med inbjudna internationella

kyrkoledare och medverkande från olika kyrkotraditioner. Med avstamp i en tillbakablick

mot Stockholmsmötet 1925 följde samtal om var ekumeniken befinner sig nu. Påve Leo

XIV skickade via sitt sändebud en hälsning till sina "kära bröder och systrar" och på

plats i Stockholm fanns den ekumeniska patriarken Hans All­Helighet Bartholomeus I av

Konstantinopel och Hans Helighet Mor Ignatios Aphrem II, patriark av Antiokia och hela

Östern. Klicka på fotona nedan för att ta del av hela programmet (ca två timmar långt)

liksom utvalda programpunkter.

KEYNOTE SPEAKERS

Huvudanföranden av Sofia Camnerin, Antje

Jackelén och Azza Karam 
Temat under veckan var "Tid för Gud fred" med ett undertema för varje dag hämtat ur

Psaltaren. Sveriges kristna råds generalsekreterare Sofia Camnerin, Svenska kyrkans

ärkebiskop emerita Antje Jackelén och professor Azza Karam från Egypten höll var sina

huvudanföranden och de kan lyssnas på i efterhand via länkarna.

TV­SÄNDA GUDSTJÄNSTER

Ekumenisk lovsångsgudstjänst och

Högtidsgudstjänst i Storkyrkan

Foto: Albin Hillert/WCC

Två gudstjänster firades i Storkyrkan under ekumeniska veckan. I

högtidsgudstjänsten medverkade flera av de internationella gästerna, under närvaro

av kungaparet och statsministern och hans hustru. Svenska kyrkans ärkebiskop Martin

Modéus bar dagen till ära den hundraåriga ekumeniska kåpa som togs fram till

Stockholmsmötet 1925 och som bars av hans företrädare Nathan Söderblom.

Med speciellt fokus på unga vuxna firades en ekumenisk lovsångsgudstjänst som

leddes av Josefina Gniste, känd lovsångsledare inom Pingströrelsen, med predikan av

både kardinal Anders Arborelius, biskop i Stockholms katolska stift, och Elin Kakko från

Svenska kyrkans unga. Gudstjänsterna spelades in av SVT och finns på SVT­play och

via länkarna.

PANELSAMTAL

Kyrkornas roll och ansvar för Guds fred
I Immanuelskyrkan hölls ett panelsamtal om kyrkornas roll för fred. Medverkande:

ärkebiskop Flavio Pace, från Vatikanen; Stephen Cottrell, ärkebiskop av York; biskop

Heinrich Bedford­Strohm, ordförande för Kyrkornas världsråd; Svenska kyrkans

ärkebiskop Martin Modéus, som även är ordförande för Sveriges kristna råd; Frank

Dieter Fischbach, generalsekreterare Conference of European Churches (CEC);

ärkebiskop emerita Antje Jackelén, från Svenska kyrkan; Karin Wiborn, kyrkoledare

Equmeniakyrkan samt Katerina Pekridou, programansvarig i CEC. Respondenter: Dr

Michael Hjälm och doktorand Vera La Mela. Samtalet leddes av Jenny Dobers,

regional kyrkoledare i Equmeniakyrkan och Jan Eckerdal, direktor för teologi i Sveriges

kristna råd.
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Nyhetsbrev september 2025 #6 Läs brevet i din webbläsare

Världens kyrkor samlades i Stockholm
Världens kyrkor och vänner från andra trossamfund, kom till Stockholm. Människor från

norr till söder fanns på plats. Vi är fortfarande tagna av veckan, så många som bidrog,

alla volontärer, alla kyrkor som ställde sina lokaler till förfogande, alla medarbetare i olika

sammanhang som gav av sin tid, alla ungdomar som kom.

Musiker, talare, kyrkoledare, producenter, ljudtekniker, kommunikatörer, projektledare,

konferencierer, körer, sångare, konstnärer, skådespelare, förkunnare, patriarker,

samfundsledare, biskopar, diakoner, pedagoger, pastorer, präster, clowner, bullbakare,

volontärer, platsansvariga, vaktmästare, kyrkvärdar – alla, alla, gjorde denna vecka

möjlig.

Det blev en fest med djupt allvar där vi visade att vi tillsammans vill fortsätta arbeta

för fred och enhet – i en värld som är i akut behov av det: fred med Gud, fred mellan

oss, fred mellan länder, fred i samhället, fred med skapelsen.

Temat är lika mycket en bön, ett faktum och en uppmaning till handling:

Det är tid för Guds fred!

I det här nyhetsbrevet kan du ta del av några av de gudstjänster, seminarier och

arrangemangen som genomfördes under veckan.

Sofia Camnerin,

generalsekreterare Sveriges kristna råd

Foto: Boris Vasic/Regeringskansliet

MÖTE I ROSENBAD

Socialminister Forssmed bjöd in till lunchmöte
Socialminister Jakob Forssmed (KD) bjöd in flera av de internationella kyrkoledarna till

ett lunchmöte i Rosenbad.

– Världens kyrkor fanns representerade runt detta historiska bord. Här lyftes både

världens nöd och kyrkornas enorma engagemang och kraft att bidra till förändring. Inte

minst blev det tydligt hur viktigt det är för beslutsfattare att se denna kraft och fullt ut

värna religionsfriheten, för alla, beskrev Sofia Camnerin, generalsekreterare för Sveriges

kristna råd samtalet efteråt.

Syrisk­ortodoxa patriarken lyfte situationen i hemlandet

Hans Helighet Mor Ignatios Aphrem II, patriark av Antiokia och hela Östern, gav ministern

en beskrivning av läget i Syrien, inte minst av de kristnas utsattas situation där allt fler

lämnar landet.

– Vi kristna vill stanna i Syrien, men för att vi ska kunna stanna behöver vi säkerhet, sa

patriarken vid mötet med Forssmed.

– Det var också en vädjan till Sverige och det internationella samfundet i stort att stå vid

syriernas sida i denna svåra tid, och att hjälpa vår nya regering att kunna samla alla. Vi

känner fortfarande att vi inte alla är inkluderade i arbetet med att återuppbygga Syrien,

sa patriarken efter mötet.

”Glöm inte det globala syd”

Kyrkornas världsråds ordförande, biskop Henrich Bedford­Strohm, lyfte frågan om

fattigdom med ministern.

– Budskapet till ministern var: Glöm inte det globala syd! Om de globala militära utgifterna

fortsätter att öka, och ökningen betalas genom nedskärningar i humanitärt bistånd eller

utvecklingsbistånd, då är det en moralisk skandal, sa Bedford­Strohm, som ser det som

sin uppgift att ge de människor han möter i fattiga samhällen en plats vid varje

ministerbord han sitter vid.

Modern slavhandel, klimatförändringar och Följeslagarprogrammet

Kyrkornas världsråds generalsekreterare Jerry Pillay beklagade särskilt Sveriges beslut att

avsluta finansieringen av den svenska delen av Följeslagarprogrammet, i en tid då

internationella följeslagare på Västbanken behövs som allra mest.

Andra frågor som de internationella gästerna adresserade var arbetet mot trafficking,

klimatförändringarnas inverkan på människor och miljö, kyrkornas hjärta och arbete för

flyktingar, och hur kyrkorna arbetar för att bygga fred och bidra till försoning.

Intervjuer med patriark Aphrem II

Tidningen Dagen och Kyrkans tidning träffade patriark Aphrem II under Ekumeniska

veckan:

• Patriarken på Sverigebesök oroas för kristna som flyr Syrien (Dagen)

• Syrisk­ortodoxa patriarken: Vår existens är hotad (Kyrkans tidning)

EKUMENISKT FIRANDE I FILADELFIAKYRKAN

Påve Leo XIV till Ekumeniska veckan: "Det som

förenar oss är större än det som skiljer oss åt"
Den ekumeniska rörelsen firades i Filadelfiakyrkan med inbjudna internationella

kyrkoledare och medverkande från olika kyrkotraditioner. Med avstamp i en tillbakablick

mot Stockholmsmötet 1925 följde samtal om var ekumeniken befinner sig nu. Påve Leo

XIV skickade via sitt sändebud en hälsning till sina "kära bröder och systrar" och på

plats i Stockholm fanns den ekumeniska patriarken Hans All­Helighet Bartholomeus I av

Konstantinopel och Hans Helighet Mor Ignatios Aphrem II, patriark av Antiokia och hela

Östern. Klicka på fotona nedan för att ta del av hela programmet (ca två timmar långt)

liksom utvalda programpunkter.

KEYNOTE SPEAKERS

Huvudanföranden av Sofia Camnerin, Antje

Jackelén och Azza Karam 
Temat under veckan var "Tid för Gud fred" med ett undertema för varje dag hämtat ur

Psaltaren. Sveriges kristna råds generalsekreterare Sofia Camnerin, Svenska kyrkans

ärkebiskop emerita Antje Jackelén och professor Azza Karam från Egypten höll var sina

huvudanföranden och de kan lyssnas på i efterhand via länkarna.

TV­SÄNDA GUDSTJÄNSTER

Ekumenisk lovsångsgudstjänst och

Högtidsgudstjänst i Storkyrkan

Foto: Albin Hillert/WCC

Två gudstjänster firades i Storkyrkan under ekumeniska veckan. I

högtidsgudstjänsten medverkade flera av de internationella gästerna, under närvaro

av kungaparet och statsministern och hans hustru. Svenska kyrkans ärkebiskop Martin

Modéus bar dagen till ära den hundraåriga ekumeniska kåpa som togs fram till

Stockholmsmötet 1925 och som bars av hans företrädare Nathan Söderblom.

Med speciellt fokus på unga vuxna firades en ekumenisk lovsångsgudstjänst som

leddes av Josefina Gniste, känd lovsångsledare inom Pingströrelsen, med predikan av

både kardinal Anders Arborelius, biskop i Stockholms katolska stift, och Elin Kakko från

Svenska kyrkans unga. Gudstjänsterna spelades in av SVT och finns på SVT­play och

via länkarna.

PANELSAMTAL

Kyrkornas roll och ansvar för Guds fred
I Immanuelskyrkan hölls ett panelsamtal om kyrkornas roll för fred. Medverkande:

ärkebiskop Flavio Pace, från Vatikanen; Stephen Cottrell, ärkebiskop av York; biskop

Heinrich Bedford­Strohm, ordförande för Kyrkornas världsråd; Svenska kyrkans

ärkebiskop Martin Modéus, som även är ordförande för Sveriges kristna råd; Frank

Dieter Fischbach, generalsekreterare Conference of European Churches (CEC);

ärkebiskop emerita Antje Jackelén, från Svenska kyrkan; Karin Wiborn, kyrkoledare

Equmeniakyrkan samt Katerina Pekridou, programansvarig i CEC. Respondenter: Dr

Michael Hjälm och doktorand Vera La Mela. Samtalet leddes av Jenny Dobers,

regional kyrkoledare i Equmeniakyrkan och Jan Eckerdal, direktor för teologi i Sveriges

kristna råd.
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